	1.  Uch xil kislorod izotopidan (16O, 17O, 18O) foydalanib necha xil kislorod molekulasini hosil qilish mumkin?

	4

	10

	6

	8

	2.  Hajmi 5 litr bo’lgan idishga 6 mol CO2 va 3 mol H2 solindi va 20 sekunddan keyin (CO2+H2 = CO + H2O reaksiya bo’yicha). Reaksiayning o’rtacha tezligi 1,2 mol/lmin bo’lsa, necha sekunddan keyin muvozanat qaror topadi ?

	0,67

	40

	20

	0,33

	3.  Nordon tuzlarni ko’rsating. 1) NaHSO4; 2) K2CO3; 3) K2HPO3; 4) KH2PO3; 5) LiHCO3; 6) MgSO3

	1,4,5

	1,3,4,5

	2,6

	2,3,6

	4.  Silan va metandan iborat [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image026.png] gazlar aralashmasi yondirilganda [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image028.png] qattiq modda ajraldi. Boshlang'ich aralashmadagi metanning hajmiy ulushini [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image030.png] aniqlang.

	60

	80

	20

	40

	5.  1s22s22p63s23p6 elektron konfiguratsiya K2E2O7 tarkibidagi E ga tegishli bo’lsa E ni aniqlang.

	S

	Cr

	P

	Mn

	6.  Eritmaga 300 g suv qo‘shilganda moddaning massa ulushi 4 marta kamaydi. Hosil bo‘lgan eritmaning massasini (g) hisoblang.

	400

	300

	100

	150

	7.  171 g aluminiy sulfat eritmasi tarkibida 91∙NA proton bo’lsa eritmadagi tuzning massa ulushini (%) aniqlang.

	70,0

	45,5

	30,0

	40,0

	8.  0,3 mol kalsiy xlorid va 0,2 mol kaliy xlorid aralashmasi tarkibidagi xlorning massa ulushini (%) aniqlang.

	59

	65

	37

	33

	9.  Qutbsiz kovalent bog’lanish markaziy atomi sp2 tipda gibridlangan molekulani aniqlang.

	Bor gidrid

	Ammiak

	Fosfin

	Suv

	10.  Hajmi [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image058.png] bo'lgan xlorid kislota va alyuminiy xlorid eritmasidan cho'kma hosil bo'lishi tugaguncha ammoniy gidroksidning [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image060.png] eritmasidan [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image062.png] sarflandi. Eritma bug'latildi va cho'kma massasi o'zgarmay qolguncha kuydirildi, qoldiq massasi [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image064.png]. Boshlang'ich eritmadagi moddalarning molyar konsentratsiyasini [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image066.png] hisoblang (berilgan tartibda).

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image074.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image072.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image068.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image070.png]

	11.  10% li 200 g va 40% li 150 g eritmalardan foydalanib, 25% li eritmadan eng ko’p bilan necha gramm tayyorlash mumkin?

	320

	280

	300

	250

	12.  15,6g ishqoriy metall suv bilan reaksiyaga kirishib, 4,48 litr gaz (n.sh. da) ajratib chiqargan bo’lsa, bu qaysi metall.

	Rubidiy

	Seziy

	Kaliy

	Natriy

	13.  Azotning 2 ta va vodorodning 2 ta izotopidan foydalanib necha xil ammiak molekulasini hosil qilish mumkin? (fazoviy izomeriya inobatga olinmasin).

	7

	5

	6

	8

	14.  Ikkita natriy ishqor eritmalarining molyar konsentratsiyalari orasidagi nisbat 1:3 ga teng ikkala eritmaning umumiy hajmi 40 litr bo’lsa past konsentrtasiyali eritmaning hajmi necha litr bo’ladi? (ikkala eritmada bir xil massada NaOH eritilgan).

	10

	20

	30

	5

	15.  Vagner reaksiyasi asosida 4,2 g alken oksidlanganda 0,1 mol cho’kma hosil bo’lsa, alkenni aniqlang.

	C3H6

	C5H12

	C4H8

	C2H4

	16.  Hajmi 56 litr (n.sh.) bo’lgan Ar va hajmi 28 litr (n.sh.) bo’lgan N2 dan iborat aralashmaning vodorodga nisbatan zichligini aniqlang.

	15

	27

	17

	18

	17.  R2O5 tarkibli oksid tarkibida 34,8% kislorod bo’lsa, oksidni aniqlang.

	P2O5

	As2O5

	Sb2O5

	N2O5

	18.  Uch xil kislorod izotopidan (16O, 17O, 18O) foydalanib necha xil ozon molekulasini hosil qilish mumkin?

	8

	6

	10

	4

	19.  Tuzilishi burchakli va markaziy atomi sp2-gibridlangan molekulalarni belgilang. 1) CO2;  2) SO2;  3) H2O;  4) NH3;  5) H2CO3 6) HNO2

	2, 3, 6

	3, 4

	2, 6

	1, 5

	20.  Azot (III) oksid va kalsiy gidroksid qanday mol nisbatta olinganda ulardagi kislorod atomining soni 1:4 nisbatta bo’ladi?

	6:1

	2:1

	4:1

	1:6

	21.  Reaksiya boshlanganidan keyin [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image008.png] o`tgach kislorod konsentratsiyasi [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image010.png] ni, yana [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image012.png] o`tgandan so`ng esa [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image014.png] ni tashkil qildi. Reaksiyaning o`rtacha tezligini [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image016.png]hisoblang.

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image020.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image022.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image024.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image018.png]

	22.  K2Cr2O7+C+H2SO4=Cr2(SO4)3+CO2+K2SO4+H2O reaksiyada qatnashgan oksidlovchining ekvivalentini toping.

	147

	294

	98

	49

	23.  Eritmaga [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image076.png] suv qo`shilgandan keyin eritmaning konsentratsiyasi [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image078.png] kamaydi. Hosil bo`lgan eritmaning massasini aniqlang.

	240

	40

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image080.png]

	80

	24.  1 mol aluminiy digidrofosfat va 2 mol fosfat kislota reaksiyasi natijasida qanday tuz(lar) hosil bo’ladi?

	aluminiy fosfat

	aluminiy fosfat va aluminiy gidrofosfat

	aluminiy gidrofosfat

	aluminy gidroksofosfat

	25.  Teng massadagi litiy va suv reaksiyasidan 13,2 g litiy ortib qolgan bo’lsa, ajralgan vodorod massasini (g) hisoblang.

	1,2

	0,6

	2,4

	1,8

	26.  5,6 litr noma’lum gaz tarkibida [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image082.png] proton bo’lsa uni aniqlang?

	NH3

	NO

	H2S

	CO

	27.  Hajmlari bir xil bo'lgan [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image044.png] dan iborat gazlar aralashmasi konsentrlangan kaliy gidroksid eritmasidan o'tkazilganda aralashma og'irligi [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image046.png] ga kamaydi. Aralashmaning hajmini [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image048.png] aniqlang.

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image054.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image050.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image056.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image052.png]

	28.  Fosforning 3 ta va vodorodning 2 ta izotopidan foydalanib necha xil fosfin molekulasini hosil qilish mumkin? (fazoviy izomeriya inobatga olinmasin).

	11

	9

	12

	10

	29.  Ioni 3s23p63d3 elektron konfiguratsiyasiga ega bo’lsa elementni aniqlang.

	xrom

	kobalt

	marganes

	temir

	30.  [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image032.png] va [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image034.png] dan iborat aralashma teng  ikki qismga ajratildi. Birinchi qism [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image036.png] da, ikkinchi qism esa [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image038.png]da eritildi. Suvda eritilganda hosil bo’lgan gazlar [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image040.png] da eritilganda ajralib chiqqan gazlardan  gaz bo’yicha  [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image042.png] marta  ko’p bo’lsa, dastlabki aralashma tarkibidagi [image: http://test.tdi.uz/testimages/img_4851/image034.png] ning  mol ulushi (%)ni aniqlang.

	80

	75

	25

	20

	31.  Polietilenga qaraganda juda ham pishiq.Turli qurilmalarning qismlari, yupqa plyonkalar, arqon, quvur, yuqori darajadagi izolatsion materiallar tayyorlashda ishlatiladigan polimerni toping?

	Polistirol

	Lavsan

	Kapron

	Polipropilen

	32.  CH3CH(CH3)CH(C2H5)CH(NO2)CH3 ning sistmatik nomlang

	3-etil-4-metil-2-nitrobutan

	3-izopropil-2-nitropentan

	3-etil-4-metil-2-nitropentan

	3-etil-2-metil-3-nitropentan

	33.  To’yingan bir asosli karbon kislota molekulasida kislorodnng massa ulushi 8/29 ga teng bo’lsa, karbon kislotani aniqlang.

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_14111/image004.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_14111/image002.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_14111/image012.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_14111/image010.png]

	34.  Nitrobenzol malekulasidagi 3-uglerodning oksidlanish darajasini aniqlang.

	-1

	-2

	0

	+1

	35.  Quyidagi alkenlarning qaysi biri xalqaro nomenklatura bo’yicha noto’gri nomlangan?

	2,3-dimetilpenten-1

	2,2,5- trimetilgeksen-3

	2,5-dimetilgepten-2

	2-etilbuten-2

	36.  Quyidagi alkenlarning qaysi biri xalqaro nomenklatura bo’yicha to’gri nomlangan?

	5-metilgeksen-3

	4,4- dimetilpenten-2

	2-etilbuten-2

	2,5-dietilgepten-3

	37.  To’yingan bir asosli karbon kislota molekulasida kislorodnng massa ulushi 16/51 ga teng bo’lsa, karbon kislotani aniqlang.

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_14111/image012.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_14111/image010.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_14111/image002.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_14111/image004.png]

	38.  2 nitropropan malekulasida nechda sp3 orbital mavjud?

	12

	8

	16

	10

	39.  To’yingan bir asosli karbon kislota molekulasida kislorodning massa ulushi 4/11 ga teng bo’lsa, karbon kislotani aniqlang.

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_14111/image008.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_14111/image002.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_14111/image004.png]

	[image: http://test.tdi.uz/testimages/img_14111/image006.png]

	40.  Quyidagi alkenlarning qaysi biri xalqaro nomenklatura bo’yicha noto’gri nomlangan?

	2,3-dimetilbuten-1

	4-metilgepten-3

	5-metilgeksen-3

	3-metilpenten-1
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